

陳家強：倫敦金詐騙無關制度

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)針對有市民在投資倫敦金過程中再出現受騙事件，工聯會立法會議員王國興表示，近期接連收到70宗涉及本地倫敦金投資受騙的求助個案，涉及金額超過1,700萬元，要求成立一個專責機構處理有關倫敦金交易活動。署理財政司司長陳家強回應時表示，現時全球並沒有設立場外倫敦金買賣的規管機制，香港的倫敦金案件主要涉及詐騙，警方已成立專責小組加強打擊，故無需要立法規管倫敦金交易市場。

該人最後被法庭定罪，判處監禁8個月，其餘的11宗案件的調查工作仍在進行中。財經事務及庫務局由2007年至今，則收到共18名市民，就有關買賣倫敦金時的投訴，當中大多涉及懷疑受騙而引至損失的情況。今年9月初，亦有議員轉交了共涉及55名投訴人的個案，已轉交警方處理，當局正分析相關資料和進行跟進。

全球無倫敦金場外規管

他稱，現時市民可透過多種渠道投資黃金或與黃金有關的產品。當中在交易所掛牌的黃金交易所買賣基金(ETF)和黃金期貨、紙黃金計劃，以及投資於黃金的衍生產品和涉及開採黃金公司的基金，均須經由證券及期貨事務監察局認可或審批。至於一般在香港提供黃金買賣的公司，其交易活動是由買賣雙方直接議價在場外進行，並不需要向證監會註冊或取得牌照。

陳家強指出，倫敦是目前世界最大的場外黃金交易中心，倫敦金是指以倫敦金銀市場協會標準所制訂的一種產品，主要通過場外交易方式買賣。除香港以外，其他國際金融中心如倫敦，也沒有就這類黃金買賣作特訂的規管。香港倫敦金的主要活躍參與者是國際性銀行，由於時差關係，在交易日內的不同時段，市場參與者會參考倫敦市場定價、東京商品交易所黃金期貨價格，及亞洲市場的黃金供求等因素，調整開價。

加強公眾教育最有成效

就有關倫敦金的投訴，陳家強認為，投訴主要是以買賣倫敦金為名的懷疑欺詐及詐騙行為，與真正的本地倫敦金市場的買賣制度無關。故警方會積極執法，任何案件如懷疑涉及欺詐、盜竊等刑事罪行，都會深入調查，如有足夠證據，會作出起訴。由於欺詐及詐騙行為已有法例監管，最有效處理這些違法行為的方法是加強打擊和公眾教育，而非制訂新法例規管本地倫敦金市場。



陳家強表示，香港無需要立法規管倫敦金場外交易。香港文匯報記者梁焯堯攝



王國興表示，工聯會收到倫敦金騙案70求助，促立法規管。香港文匯報記者梁焯堯攝



尹先生表示，投資19萬買倫敦金，被經紀1個月內輸清光。香港文匯報記者曾雁翔攝

議員交55投訴分析跟進

陳家強昨日在立法會回應議員的提問時稱，由2007年至今8月，警方收到12宗被分類為買賣倫敦金騙案的案件，當中涉及6間公司，其中5間曾被投訴超過1次或以上。警方曾對其中1宗案件的1名涉案人士提出檢控，

豬欄劊房起火 揭南亞「沙丁罐頭」

3千呎場關28套房分租 政府多部門跟進

香港文匯報訊(記者 杜法祖)元朗田心村火警揭發一個由豬欄改建的「劊房」屋內，竟擠住40名南亞裔男女，昨凌晨劊房疑電線短路失火，火勢迅速蔓延，住客睡夢中驚醒狼狽逃生，10多個劊房焚毀，幸未釀成傷亡，但逾40人無家可歸，社署已派員跟進災民安置，多個政府部門亦會跟進「豬欄劊房」有否違例。



元朗田心村屋發生火警，現場火光熊熊。

焚毀的「豬欄劊房」位於洪水橋田心村，房東為83歲趙姓老翁，他透露於1997年時花畢生積蓄再向人借錢，共斥資逾百萬元購下該面積約3千呎的豬欄，原從事養豬養雞業，但生意失敗，遂將豬欄變「劊房」，共分間成28間、每間約100呎的套房出租，每間房月租千餘元，除提供睡床、衣櫃等簡單傢具，還免收水電費，但廚房廁所要共用。

正式住客30人，但火災中警方及消防總共疏散了22男18女，他估計有租客暗中另帶親友同住。趙伯稱，當初包水電費做法錯誤，因每月收取租金只共約2萬餘元，但水電費等支出已花大半，實際收入不多，只能維持生計。

未有波及其套房，但不少住客匆忙間只能取回證件，財物及衣衫雜物都被焚毀。一名住所焚毀的巴基斯坦住客更因赤膊走火，事後要問其他人借衫穿。

15間劊房焚毀，調查後相信起火原因無可疑。火警導致數十人無家可歸，社署昨晨派員到場跟進，替災民登記資料及協助解決用膳問題，稍後會安排安置事項。現場消息稱，上址劊房住客只有2人持有本地身份證，其他人多以「行街紙」身份留港，俱報稱無業，一直依靠政府的援助金來交租。

僅2擁身份證 多持行街紙

消防員到場出動3條喉及2隊煙帽隊撲救，至凌晨3時16分將火撲熄，佔半數共

倡注資兒童基金 助解決跨代貧窮

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)走出跨代貧窮是旨在解決貧富懸殊，讓基層家庭的兒童透過學習向社會上層流動。由香港優質師友網絡、香港理工大學，及兒童發展配對基金主辦，與政府兒童發展基金合辦的並肩走出跨代貧窮會議，邀得逾150位社會各界代表參與，並發表了相關政策的建議書，建議政府於現有兒童發展基金上再牽頭注資，讓更多基層兒童受惠。

率卻令人擔憂。他相信，要解決跨代貧窮，可利用企業的能力和經驗回饋社會。勞工及福利局局長張建宗致辭時又回顧，政府2008年以3億元成立兒童發展基金，是利用政府、商界、學界及民間團體間的互動對弱勢社群兒童，建立社會資源資本，協助他們自強。張建宗指，兒童發展基金成立至今3年間，先後推出3批計劃，提供逾4,000個名額，而未來目標是要讓13,600名兒童受惠。

目標讓13600兒童受惠

政務司司長林瑞麟在開幕禮上致辭時表示，認同解決跨代貧窮的重要性，他更借歐洲訪問經歷，形容香港失業率較西歐先進國家為低，但現時年輕人的失業

是次會議主席蔡元雲就表示，香港有超過100萬人活在貧困環境，缺乏的不單是金錢，更重要的是為基層家庭建立社交及就業的社會網絡支援，為兒童及青年建立清楚的人生目標，最終成為可貢獻社會的人才。

外交公署擴建用地獲批

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)就外交部駐港特派員公署的擴建工程，發展局局長林鄭月娥書面回覆議員質詢時指出，有關發展項目會提供額外地方，使特派員公署能在更方便和保安適切的公署範圍內，更有效發揮其作為外交部代表的職能，以及舉辦外展活動和教育計劃，可進一步提高特派員公署根據《基本法》履行其職能和責任的能力。

水平基準以上130米，而該發展項目現時的設計為一幢在3層地庫上建4層高的建築物，並完全符合政府要求的發展參數。而增批地段發展項目亦會作為特派員的新官邸，以取代位於特派員公署辦事處大樓頂樓的現有宿舍，此舉可令特派員的官邸更符合外交部駐外使節人員官邸的規模。

地積比率高度合要求

林鄭月娥昨日在立法會回應議員提問時表示，外交部駐港特派員公署獲增批的地段佔地約2,100平方米，發展項目的地積比率為不大於2倍，樓宇高度不超過主

她強調，發展項目的地積比率為不大於2倍，屬低密度發展，批地文件中亦會施加適當的發展限制，因此發展項目本身不會在交通方面造成很大的影響。就特派員公署日後在發展項目內舉行活動，當局會按活動的規模及需要與有關當局商討如何處理人流及車流等問題。

監警會：投訴警員多涉態度

香港文匯報訊(記者 鄭佩琪)監警會昨日公布最新一期《監警會通訊》。監警會秘書長朱敏健昨表示，1月至9月約有2,600宗投訴，平均每月處理270宗至300宗個案，除8月份投訴稍為上升，其他月份的數字跟去年沒有明顯分別，整體情況穩定，主要涉及警員態度、語言等輕微投訴，預計全年投訴數字跟去年相若。

不認同投訴警察做法，認為兩人的疏忽，足以影響女事主否被檢控，應該改列為未經舉報但證明屬實的疏忽職守。至於警員擅自把女事主的兒子送返家，也應列為未經舉報但證明屬實的疏忽職守。由於非惡意疏忽，有關警員未有受處分。

16宗安保調查冀新春前完成

《通訊》公布一宗監警會覆檢個案，女事主帶同12歲兒子前往前僱主店舖，懷疑用箱頭筆在金屬餐具寫侮辱字句，涉刑事毀壞被警方拘捕，期後獲判無罪。女事主投訴警員未調查清楚便將其拘捕，在警署錄取口供時，警員沒有給予女事主解釋機會，又擅自送其兒子回家，女事主投訴有關警員疏忽職守。

另外，監警會收到16宗涉及國家領導人8月訪港期間對警方的投訴，監警會主席翟紹唐昨表示，警方至今已完7宗調查，正撰寫報告。其餘9宗仍在調查。據了解，調查工作未有遇到困難，投訴警察課有專隊處理有關投訴，不覺得警方「放軟手腳」調查。翟紹唐說，暫時難以確定公布調查結果的日期，惟希望能夠於明年農曆新年前完成所有調查。



古樹被砍 九龍塘又一村紫藤路5號對開一棵被列入古樹名冊內的合歡樹，昨晨有枯萎樹枝斷裂搖搖欲墜，途人擔心枯枝抵受不住風吹隨時折斷墜地，威脅來往人車安全，於是報警求助。消防員接報到場利用升降台登上樹頂，以電鋸將古樹枯枝鋸斷消除危險。該棵合歡古樹樹高19米，曾於去年11月接受例行檢查，不過有樹木專家認為該樹已被真菌入侵，如不妥善保養會枯死。香港文匯報記者 杜法祖

張建宗冀速審批院舍外勞

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)對勞顧會勞方代表停止審批輸入勞工申請，勞工及福利局局長張建宗昨表示擔心代表的相關決定，希望對方實事求是，盡快審批外勞申請。他解釋說，因為現時有1,900多個外勞，雖然數目不多，但超過一半為安老或殘疾院舍護理員，而相關院舍正欠缺人手照顧實際需要人士，冀盡快恢復審批，不影響院舍運作。

院舍缺人手 有過渡措施

對暫批期間，院舍外勞可能因合約到期而欠缺人手，張建宗表示：「如果係不幸不能續約，社署會暫時容許院舍，以替假員工代替外勞工作。」不過他強調，這屬過渡性措施，又認為院舍要提供良好服務，有基本的人手要求，呼籲對方為大局着想。

馮浩男指證拍檔勒索前女友

香港文匯報訊(記者 杜法祖)前英皇新秀馮浩男(Jerry)涉與生意拍檔以賣淫片段勒索模特兒X小姐10萬元案件開審，馮早已認罪，昨出庭指證拍檔因財務問題，提議勒索家境富裕的前女友，他為免獨自負擔生意開支，只好答允。

X小姐被威脅交10萬元 現年24歲的事主X小姐供稱，她於去年11月當兼職模特兒，認識身為經理人的被告李偉康(26歲)，2人今年2月開始拍拖。2月底，李與任職星探的同事馮浩男(21歲)合資另組模特兒公司，李要求X向財務公司借貸6萬元以支付公司裝修費，但其後卻沒守承諾每月還款，也沒接聽電話，2人戀情告終。

X小姐被威脅交10萬元

6月23日，有人來電向X稱擁有10多段的賣淫片段及得知其販毒，威脅若不交出10萬元，便會向報章雜誌公開其裸照，並通知她父親，之後她再收到8個類似內容的留言短訊。X指自己從未拍過裸照或性愛片段，不相信對方說話，但恐怕被人偷拍及滋擾家人，當時不知勒索者是誰；但由於只有李得知她曾當夜總會公關及販毒，故推斷對方串謀他人勒索，她與父親商量後決定報警。

辯方指X小姐索K成癮

辯方指X素有索K習慣，李要求她戒毒不果而分手；又指她協助李借貸，是為增加工作機會，她只曾向上任男友提及賣淫及販毒，李對此毫不知情，她起初根本沒懷疑李是勒索者，案件於12月19日續審。

斬死報販案 2疑似主腦受審

香港文匯報訊(記者 杜法祖)1999年深水埗報販霞姐被刀手斬死一案，2名疑是主腦者於去年被捕，昨於高院受審時否認2項謀殺及以三合會社團身份行兇罪名。早前被裁定謀殺霞姐罪成而判囚終身的男子，聲稱每當想起事件便失眠，遂決定出庭指證2被告指使他協助殺害霞姐，更提示「落重啲手唔緊要，要做得好好睇睇」，他因此收了一萬多元酬勞。

被告為麻雀館老闆及書報社主管 2名被告吳錫基(52歲)及蔡偉強(45歲)，分別報稱為麻雀館老闆及前書報社主管。案件另涉及4名被捕男子，他們早前經審訊後，分別被裁定謀殺及誤殺何慧霞(40歲)罪成，判囚12年或終身監禁，其中一名男子李祖明(38歲)聲稱為事件難以入眠，自願為案件作供，獲改判有期徒刑。

被告為麻雀館老闆及書報社主管

開案案情並指，事發前次被告曾到澳門消遣，否認涉及案件，也稱不認識犯案的「兄弟」，至於首被告雖然擁有書報社8成股份，但他聲稱自己「正職」經營麻雀館，另聘人經營書報社，自己不牽涉營運業務。控方也指，霞姐當日被刀手斬向背部，刀鋒穿過肋骨直入肺部，刀手再向霞姐的頸及手部揮刀，斬斷她的大動脈，令她失血致死。

校巴司機疏忽虐童罰5千

香港文匯報訊(記者 杜法祖)54歲接載跨境學童的校巴司機，一時大意未察尚有一名4歲學童睡著留在車廂，便停車熄匙關上校巴冷氣離去。該名司機昨於粉嶺裁判法院承認一項疏忽虐兒罪，被判罰款5千元。

案情指被告周富強，於本年5月26日早上9時半，駕駛一輛60座位的校巴由落馬洲接載幼稚園學童到上水4間學校，在到達最後一站上水天平邨一幼稚園，待學童下車後，未察覺尚有一名4歲林姓學童留在車廂，便把校巴駛往粉嶺馬路適的停車場後離去。至10時許，一名途人發現睡醒的林童在鎖上的車廂大哭，及敲打車窗。於是報警。其後，警員接報到場打開車上的太平門將林童救出。10多分鐘後周富強回到停車場，被即場拘捕，警誡下他承認控罪。

校巴因童案

該名司機昨於粉嶺裁判法院承認一項疏忽虐兒罪，被判罰款5千元。案情指被告周富強，於本年5月26日早上9時半，駕駛一輛60座位的校巴由落馬洲接載幼稚園學童到上水4間學校，在到達最後一站上水天平邨一幼稚園，待學童下車後，未察覺尚有一名4歲林姓學童留在車廂，便把校巴駛往粉嶺馬路適的停車場後離去。至10時許，一名途人發現睡醒的林童在鎖上的車廂大哭，及敲打車窗。於是報警。其後，警員接報到場打開車上的太平門將林童救出。10多分鐘後周富強回到停車場，被即場拘捕，警誡下他承認控罪。